

**Рішення**  
**спеціалізованої вченої ради Сумського державного університету про**  
**присудження ступеня доктора філософії**

Спеціалізована вчена рада Сумського державного університету МОН України, м. Суми прийняла рішення про присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 22 «Охорона здоров'я» на підставі прилюдного захисту дисертації «Особливості антибіотикотерапії гострих панкреатитів» за спеціальністю 222 – «Медицина» 22 вересня 2023 року.

Аль Ямані Наврас Джамал Алі, у 2013 році закінчив Донецький національний медичний університет ім. М. Горького за спеціальністю «Лікувальна справа» та здобув кваліфікацію «Лікар». За час навчання в Донецькому національному медичному університеті ім. М. Горького з 10 жовтня 2013 р. по 9 жовтня 2015 р. та за час навчання в Медичному інституті Сумського державного університету з 15 грудня 2015р. по 14 грудня 2016р. пройшов повний курс підготовки в клінічній ординатурі за спеціальністю «Хірургія».

В період з 2019 по 2023 рр. Аль Ямані Наврас навчався в аспірантурі СумДУ за спеціальністю 222 «Медицина», успішно склав заліки та іспити з дисциплін, що забезпечують набуття загальних компетентностей з навчальних дисциплін професійного спрямування. Тема дисертації була затверджена вченою радою Сумського державного університету МОН України (протокол № 12 від 22.05.2019).

Дисертацію виконано у Сумському державному університеті МОН України, м. Суми.

Науковий керівник – доктор медичних наук, професор, завідувач кафедри хірургії, травматології, ортопедії та фізіотрії Сумського державного університету, академік АН ВШ України Дужий Ігор Дмитрович.

Основні матеріали дисертаційного дослідження доповідались на засіданнях Сумського осередку асоціації хірургів України у 2021, 2022 рр. Результати досліджень були обговорені на підсумкових конференціях хірургів Сумщини у 2021 і 2022 рр. Тези дисертаційного дослідження доповідалися на конференціях молодих учених «Тенденції розвитку клінічної та експериментальної хірургії», м. Харків, 11.06.2021 р., «Підсумкова конференція хірургів Сумщини у грудні 2021 р. і листопад 2022 р.».

Результати дисертаційної роботи опубліковано у 10 працях: 6 статей у наукових виданнях (з них 1 у журналах, які індексуються НМБД Scopus, та 5 – у фахових виданнях України), 3 патенти на корисну модель, 1 авторський твір:

1. Дужий ІД, Кравець ОВ, П'ятикоп ГІ, Аль Ямані НД, Мисловський ІА, Шевченко ВП. Спосіб лікування хворих на гостре запалення підшлункової залози. Патент України на корисну модель №144898 U, МПК (2020.01), А61В 17/00, А61К 31/00, А61Р 31/00. заявник та патентовласник Сумський держ. ун-т. - u202004207; заявл. 09.07.2020; опубл. 26.10.2020, бюл. № 20.

2. Дужий ІД, Кравець ОВ, П'ятикоп ГІ, Аль Ямані НД, Мисловський ІА. Спосіб визначення накопичення антибіотика у підшлунковій залозі. Патент України на корисну модель № 144899 U Україна, МПК G01N 33/569 (2006.01). заявник та патентовласник Сумський держ. ун-т. - u202004208; заявл. 09.07.2020; опубл. 26.10.2020, бюл. № 20.

3. Дужий ІД, Кравець ОВ, П'ятикоп ГІ, Аль Ямані НД, Мисловський ІА. Спосіб підведення антибіотиків до підшлункової залози. Патент України на корисну модель № Пат. 145026 У Україна, МПК (2006), А61В 17/34 (2006.01), А61Р 31/00. заявник та патентовласник Сумський держ. ун-т. - u202004212; заявл. 09.07.2020; опубл. 10.11.2020, бюл. № 21.

4. Дужий ІД, Шимко ВВ, П'ятикоп ГІ, Аль Ямані Наврас Джамал Алі, Кобилецький СМ. Рішення про реєстрацію договору, який стосується права автора на твір від 20.04.2022 р. № 375. Можливості профілактичного і лікувального застосування антибіотиків при гострому панкреатиті. Авторський твір. – № 6544; заявл. 24.05.22; опубл. 30.05.22, Бюл. № 71.

5. Duzhiy ID, Shimko VV, Pyatikop HI, Al Yamani ND. The first experience of lymphotropic antibacterial therapy for acute pancreatitis. EUMJ, 2021;9(2):124-128. DOI: [https://doi.org/10.21272/eumj.2021;9\(2\):124-128](https://doi.org/10.21272/eumj.2021;9(2):124-128).

У дискусії взяли участь голова і члени спеціалізованої вченої ради та присутні на захисті фахівці:

Голова спеціалізованої вченої ради – Сікора Віталій Зіновійович, доктор медичних наук, професор кафедри морфології Навчально-наукового медичного інституту Сумського державного університету, м. Суми. Відзначив, що дисертаційна робота Аль Ямані Наврас Джамал Аліна тему: «Особливості антибіотикотерапії гострих панкреатитів» є самостійною та повністю завершеною роботою. Дисертант розробив та обґрунтував наукові положення, сукупність яких можна кваліфікувати як нове вирішення актуальної наукової задачі. Отримані результати мають суттєве значення для сучасної науки і практики. Дисертація відповідає вимогам п. 10, 11 вимог до рівня наукової кваліфікації здобувача «Порядку проведення експерименту з присудження ступеня доктора філософії», затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 р. № 44, а її автор заслуговує присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 22 «Охорона здоров'я», за спеціальністю 222 «Медицина».

Опонент – Польовий Віктор Павлович, доктор медичних наук, професор, завідувач кафедри загальної хірургії Буковинського державного медичного університету МОЗ України. Наголосив, дисертаційна робота, без сумніву, відіграє значну роль в розвитку науки і практики щодо лікування хворих на гострий панкреатит, особливо в аспекті використання антибіотикопрофілактики та антибіотикотерапії і особливостей їх виконання. Окрім того, це завершена науково-дослідна праця, що виконана на сучасному науково-методичному рівні. Науковий текст викладено логічно, коректно, аргументовано, доведені висновки, використано мовно-стилістичні засоби наукового стилю літературної української мови. Дисертація оформлена відповідно до вимог МОН України, є завершеною самостійною кваліфікаційною науковою працею. У роботі отримано нові науково обґрунтовані результати, що у сукупності вирішують конкретне наукове завдання, яке має істотне значення для сучасної хірургії – оптимізація та покращення лікування пацієнтів з гострим панкреатитом. У дисертації зустрічаються поодинокі стилістичні та орфографічні помилки. Зауважень принципового характеру щодо представленої дисертації, які би суттєво впливали на наукову цінність, наукове та практичне значення роботи та ставили б під

сумнів обґрунтованість та достовірність отриманих результатів, немає. Вище викладені зауваження та побажання по-роздільно не є суттєвими та не знижують наукової і практичної цінності роботи. Висновок: Аль Ямані Наврас Джамал Алі, заслуговує на присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 22 «Охорона здоров'я» за спеціальністю 222 «Медицина».

Опонент – Василюк Сергій Михайлович, доктор медичних наук, професор кафедри травматології, ортопедії і невідкладної військової хірургії Івано-Франківського національного університету МОЗ України. Слід зазначити, що не викликає сумніву наукова новизна одержаних результатів та їх практичне значення. Вказане твердження, зокрема, впливає й з вдалої методологічної основи дисертації. Це дозволило здобувачу системно оцінити накопичення антибіотика у внутрішніх органах піддослідних тварин після локорегіонального лімфотропного його введення. Здобувачем обґрунтована доцільність такого способу введення при гострому панкреатиті, шляхом оцінки різних ланок імунітету та рівня еластази. У роботі вдосконалено існуючі і запроваджено нові оригінальні технологічні прийоми лікування пацієнтів з гострим панкреатитом. Принципових зауважень до дисертації немає. Але слід відзначити, що розділи власних досліджень дещо перевантажені таблицями, в тексті дисертації є окремі невдалі словосполучення та стилістичні помилки, які не впливають на загальне позитивне сприйняття роботи і не знижують наукової вагомості та практичної значущості даного дисертаційного дослідження.

Враховуючи викладене, зроблено висновок, що дисертаційна робота Аль Ямані Наврас Джамал Алі є завершеним науковим дослідженням, у якому чітко зазначені мета і завдання, вірно обрані методологічні й методичні інструменти, витримана послідовність наукового пошуку з наступним порівнянням аналізу даних. Таким чином, за актуальністю, обсягом виконаних досліджень, науковою новизною, практичним значенням отриманих результатів, дисертаційна робота відповідає існуючим вимогам п. 10, «Порядку проведення експерименту з присудження ступеня доктора філософії», який затверджений Постановою Кабінету Міністрів України № 44 від 12 січня 2022 року, а її автор Аль Ямані Наврас Джамал Алі, заслуговує на присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 22 «Охорона здоров'я» за спеціальністю 222 «Медицина».

Опонент – Десятерик Володимир Іванович, доктор медичних наук, професор кафедри загальної хірургії, хірургії №3, ортопедії і травматології Дніпровського державного медичного університету. Наголосив, що результати дисертаційної роботи, що отримав автор в експериментальних дослідженнях та їх впровадження в практику лікування хворих на гострий панкреатит свідчать про високу ефективність запропонованого методу локо регіонального введення антибактеріальних препаратів таким хворим. Новизна запропонованих методик та їх практична цінність підтверджені трьома авторськими посвідченнями на патент України. Наукового обґрунтовані методики лімфотропного введення антибіотиків не є складними та можуть бути впровадженні в лікуванні хворих на гострий панкреатит в широку практику лікувальних закладів які надають допомогу ургентним хірургічним хворим. Наукові розробки також можуть бути впроваджені в учбовий процес для студентів вищих медичних закладів і лікарів системи післядипломної освіти Принципових недоліків щодо наукового обґрунтування основних положень дисертаційного дослідження немає.

Дисертаційна робота «Особливості антибіотикотерапії гострих панкреатитів», за спеціальністю – 222 «Медицина», 22 «Охорона здоров'я» є завершеною науковою працею, в якій на основі проведених досліджень отримані нові, науково обґрунтовані результати, що в сукупності вирішують важливе практичне завдання – покращити результати лікування хворих на гострий панкреатит шляхом лімфотропного локорегіонарного введення антибактеріальних препаратів. За актуальністю обраної теми, теоретичною та практичною цінністю, науковою новизною, методичним рівнем дослідження, репрезентивністю матеріалу, ступенем обґрунтованості наукових положень, достовірністю висновків, рекомендацій, повнотою висвітлення отриманих результатів в публікаціях, робота відповідає всім вимогам до оформлення дисертацій, затверджених наказом Міністерства освіти і науки України №40 від 12.01.2017 року та положенню Постанови Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 р. №44 «Про затвердження Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії», а її автор Аль Ямані Наврас Джамал Алі заслуговує на присудження ступеня доктора філософії.

Рецензент – Пак Василь Якович, кандидат медичних наук, доцент кафедри хірургії, травматології, ортопедії та фізизіатрії Навчально-наукового медичного інституту Сумського державного університету. Загальне враження від дисертаційної роботи Аль Ямані Наврас Джамал Алі позитивне, принципівих недоліків, які стосуються структури, змісту, обсягу, оформлення науково-теоретичного та практичного значення дисертації не має. Відповідно Аль Ямані Наврас Джамал Алі заслуговує на присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 22 «Охорони здоров'я», за спеціальністю 222 «Медицина».

Результати голосування:

- «За» – 5 членів ради,
- «Проти» – 0 членів ради,
- «Утрималися» – 0 членів ради.

На підставі відкритого голосування спеціалізована вчена рада Сумського державного університету МОН України присуджує Аль Ямані Наврас Джамал Алі ступінь доктора філософії з галузі знань 22 – «Охорона здоров'я», за спеціальністю 222 – «Медицина».

Голова спеціалізованої вченої ради  
Сумського державного університету  
МОН України, доктор медичних наук,  
професор



В.З. Сікора